

## MEZQUINDADES

Los pueblos rurales tienen, sin duda alguna, muchas virtudes, pero suele ser característica de bastantes de ellos un espíritu mezquino en cuanto a las mejoras públicas. Necesitan que continuamente se les instigue por parte de las autoridades superiores a las de la localidad, para que se decidan a corregir deficiencias elementalísimas. Si se les dejara abandonados a su propia iniciativa no serían pocas las poblaciones campesinas que carecerían de elementos sanitarios, de buenos locales para escuelas, de abastecimiento de agua potable, etc., etc. Bien es verdad que algunos realizan grandes sacrificios para estar a la altura de los tiempos y atender con la mayor perfección posible sus servicios municipales, pero no es menos cierto que la mayoría de las adquisiciones y reformas se deben a la visita de un inspector, a las Circulares del "Boletín Oficial" o a las denuncias de algún particular disconforme con la inercia y el atraso no a un clamor o siquiera a una opinión general espontánea. Y lo demuestra el hecho de que a pesar de las inspecciones y circulares siguen algunas localidades en un estado de primitivismo aterrador.

Lindando casi con nuestra provincia existe uno de los ejemplos típicos de cuanto decimos: por no llegar a un acuerdo cuatro pueblos sobre la proporción en que han de contribuir al pago de la expropiación de una modesta casa, pasan años y más años sin enlazar una carretera de nutrido tránsito con una carretera general de primer orden. La distancia entre ambas no llega a medio kilómetro y todos los carros, automóviles y camiones que han de ir a los municipios discutiéndose se ven precisados a pisar un camino tan rico en baches y trillas que resulta un via-

je menos movido el de las montañas rusas de los parques de recreo. Parece natural que mientras no se ponen de acuerdo arreglaran provisionalmente con algunos metros cúbicos de piedra machacada aquel trozo, por prestación personal, por suscripción o por arranque de algún transportista que en una noche con una brigada de veinte hombres y tres camiones evitaría el intolerable peligro para conductores, caballerías y vehículos, pero prefieren seguir así, esperando que algún diputado, quizás, lo haga arreglar valiéndose de su influencia o de los billetes de su cartera ahora que se acercan elecciones.

También en nuestra misma provincia conocemos el caso de un pueblo no pequeño que tiene ferrocarril, pero carecía de carretera hasta ahora que se la construye la Diputación, y su único camino de carro que le unía a una villa importante vecina — que es por donde se hacía buena parte del transporte — estaba siempre en pésimo estado a pesar de ser llano y de fácil arreglo, porque también esperaban que algún día, sin ningún sacrificio por parte del vecindario, vendría la generosa Mancomunidad, o el omnipotente Gobierno a apiadarse de aquél. Y no hablémos de estos campesinos que en cincuenta años no han encontrado recursos para terminarlos, a pesar de óptimas cosechas y pingües precios de los frutos.

Esto parece que ya no habría de poderse decir en los tiempos actuales y menos de los pueblos de Cataluña, donde en general podemos ser espejo de otras regiones y países.

Pero ya que todavía quedan estos casos no por aislados, escasos, hemos de esforzarnos para que desaparezcan rápidamente y para siempre.

## Las Memorias del cardenal Gasparri

El periódico francés «La Croix» dice que el cardenal Gasparri está reuniendo, en su retiro, materiales para escribir sus memorias. A este fin el ilustre purpurado recoge cartas, escritos diversos y documentos que ha de utilizar en su tarea.

No cabe duda que el cardenal Gasparri, antiguo secretario de Estado del Vaticano, que ha sido colaborador de dos Papas y ha vivido íntimamente con ellos durante los años de la guerra, que ha asistido a la reconciliación de la Santa Sede con Italia, tiene muchas cosas que contar y muchas observaciones que hacer. Enterado mejor que ninguno de los incidentes, en medio de los cuales ha vivido, sus memorias harán mucha luz sobre el papel desempeñado por los Papas en el conflicto mundial y sus tentativas para reducir las trágicas consecuencias.

Se dice que el cardenal Gasparri, que se prepara a trabajar asiduamente en la redacción de sus memorias, ha dispuesto que éstas no sean publicadas hasta después de cincuenta años de su muerte, época en que, seguramente, habrán desaparecido todos los actores del drama que va a escribir.

«La Croix» termina la información diciendo que da la noticia con toda clase de reserva, pues no ha sido todavía confirmada oficialmente.

la ley que prohíbe a los sacerdotes ejercer su ministerio si antes no contraen matrimonio. Esta despótica ley es la expulsión de la Iglesia de los límites del Estado de Tabasco.

Cuando la Santa Sede trasladó a la Metropolitana de Méjico a Monseñor Pascual Díaz, obispo de Tabasco, nombró para la vacante al doctor Vicente Camacho, de Guadalajara, que acaba de ser consagrado, pero en vista de la ineficacia de cuantas gestiones se han hecho para que pueda tomar posesión de su diócesis, se asegura que será nombrado para la de San Luis Potosí, cuyo virtuoso y perseguido prelado, Monseñor Miguel de la Mora, ha fallecido recientemente.

La Catedral de Villahermosa, capital de Tabasco, está ocupada en la actualidad por la "Escuela Racionalista" fundada por el Gobernador electo, Tomás Garrido Cabañal, y la residencia del obispo sirve de oficinas del gobierno. Las demás iglesias han sido convertidas en talleres y oficinas o destruidas.

Un cable de Méjico publicado en «La Opinión», de Los Angeles, California, dice que el actual Gobernador de Tabasco, Aurelio C. Cruz había preparado una manifestación hostil a Monseñor Vicente Camacho si llegaba a la diócesis y que los radicales estaban dispuestos a asesinar al Prelado. (Julio 24).

El Delegado Apostólico y el Arzobispo de Méjico han visitado al Secretario de Gobernación, coronel Carlos Riva Palacio, para recabar garantías, pero, hasta la fecha, todo ha sido inútil. La martirizada cristiandad de Tabasco seguirá sin sacerdotes y sin Pastor.

MARCIAL ROSSELL.

## Política del bolchevismo ruso sobre la Agricultura

### Stalin retrocede ante la colectivización de las tierras

Y ¿qué resultados ha dado la flamante colectivización de la agricultura? Si hemos de atenernos a la prensa soviética, ha sido un éxito formidable. Pero he aquí que en medio de esos gritos de triunfo de la prensa soviética, un artículo del mismo Stalin publicado en el «Ezvestia» (2 de marzo 1930) cae como un rayo, dejando enmudecidos a los más entusiastas.

En ese artículo, Stalin, con una claridad chocante, declara paladinamente que esos pretendidos éxitos de la colectivización son enteramente falsos. Y en consecuencia invita a los miembros del partido que dirigen el movimiento, a cambiar bruscamente de táctica y acabar con los métodos arbitrarios y de violencia que han llevado al papel tantos y tan rotundos triunfos.

Quien quiera leer algunos párrafos de este artículo del Jefe soviético de Rusia, los encontrará en «Revue des Deux Mondes» (1.º de junio 1930).

El tal artículo de Stalin fué seguido de una circular del Comité central de los «kolhoz» (explotaciones colectivizadas), en la que se dan nuevas orientaciones en materia de colectivización de tierras.

Según esta circular, se han de abandonar los métodos de colectivización forzada; se mejorará la situación económica de los «kolhoz»; se cesará en la colectivización forzada de las viviendas, vacas, pequeños animales, aves de corral; se verificarán las listas de los «kulaks», que han sufrido confiscaciones y de los que han quedado privados de los derechos electorales; se corregirán inmediatamente los errores que se han cometido contra los agricultores de clase media, contra los antiguos partidarios rojos, contra los miembros de las familias de maestros y maestras de escuela, y de soldados y oficiales del ejército y de la armada roja; se abrirá un margen de excepción, en la regla general de excluir de la entrada en los «kolhoz» a los «kulaks» y a las personas privadas de derechos electorales, cuando se trate de miembros de familias que cuentan en su seno a partidarios consagrados al Gobierno soviético, como son los soldados y oficiales del ejército y de la armada roja, maestros y maestras de escuela, a condición de que estos prueben que sus padres desean entrar en los «kolhoz»; se prohibirá el cierre de los mercados, se restablecerán los bazares, y no se impedirá la venta de los productos llevados a los mercados por los campesinos, aún por los pertenecientes a los «kolhoz», se cesará definitivamente en el cierre de las iglesias y no se sentirá en ello, sino cuando una mayoría aplastante se pronuncie por el cierre y esto después de haber recibido la aprobación del comité ejecutivo regional; se cesará en las tentativas, ante los tribunales, de ridiculizar los sentimientos religiosos de los labradores.

Tal es la reciente postura de Stalin frente a los labradores rusos.

¿Cuál habrá sido el motivo

de una tan rápida y tan radical mudanza? Dos son las razones, según el Conde Kokovtsoff, a quien debemos estos datos, que motivaron a Stalin este cambio, una de orden económico y otra de orden político.

En el orden económico, ya hemos visto que la colectivización llevaba a una nueva hambre. Ya hoy, si hemos de creer a las informaciones de la misma prensa soviética, se nota sobre todo en las grandes ciudades, una agravación de la escasez de alimentos. Y esto a pesar de la racionalización establecida ya hace tiempo para los alimentos de primera necesidad. Más tarde, allá, el próximo otoño podrán apreciarse las consecuencias de esta política de Stalin. Mucho han de cambiar las cosas, para que no vuelva sobre aquel desgraciado pueblo un hambre terrible y asoladora.

Pero no es esta la principal razón de la nueva táctica de Stalin. Y los que conocen la breve historia del pueblo sometido a los soviets, no se convencerían tan fácilmente de que ésta fuese la principal razón de un tal virage en su gobierno. Más bien hay que ver la causa de tal cambio en las manifestaciones recientes del ejército rojo, que no pueden ser indiferentes al jefe del gobierno soviético.

El diario soviético «La estrella roja» ha declarado recientemente que los errores cometidos por los representantes del Poder han provocado el descontento del ejército.

Y tales errores han consistido en no tener presente de hecho, que entre los llamados «kulaks», y en general entre los campesinos, se encuentran familias de soldados y de oficiales del ejército rojo. Fijémonos en la circular que arriba extractamos y veremos cómo se hace mención en favor de estas familias.

Tal es y no otra la razón que ha movido a Stalin a esta nueva táctica en su política agraria.

Pero esta nueva táctica ha complicado más aún las cosas; pues los campesinos que se habían alistado, a la fuerza, en los «kolhoz», han comenzado la desbandada y exigen se les restituya todo cuanto con motivo de arrebatado.

No es extraño que la misma prensa soviética, (Troud, 14 marzo 1930; Izvestia, 10 marzo 1930); vea tan negro y tan horrible el horizonte para los campos rusos.

La opinión general es que ni el famoso artículo de Stalin, ni la circular del comité central de los «kolhoz» podrán atenuar las consecuencias desastrosas del entusiasmo de los flamantes colectivizadores.

He aquí lo que los ensayos comunistas rusos han hecho de la agricultura rusa, ayer «granero de Europa».

S. DE P.

EL TEXTO DEL PRESENTE  
NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA CENSURA GUBERNATIVA :

## DESDE NUEVA YORK

### La actualidad religiosa en Méjico

Se ha cumplido ya un año del arreglo entre la Iglesia y el Gobierno de Méjico, arreglo a medias e inestable, durante el cual se han reemprendido las actividades religiosas en la medida que le han permitido las autoridades de cada Estado y la simpatía de los gobernantes en sus respectivas jurisdicciones. Pero todo lo que se llamó arreglo ha quedado en el aire pendiente de la voluntad de un Presidente que quiera, como Calles, aplicar los neronianos tornillos de la Constitución de Cañranza promulgada en Querétare.

El arzobispo de Michoacan, Monseñor Ruiz y Flores, Delegado Apostólico en Méjico, al recordar el primer aniversario de la suspensión de hostilidades ha dicho que durante el año de paz que se ha recorrido a la Iglesia no ha pedido que la Constitutas leyes que la afectan sean tación sea reformada ni que ciertas leyes que la afectan sean modificadas, con lo cual se darían mayores libertades a la Iglesia y a los católicos, pero, agrega el Delegado Apostólico, como el Gobierno sigue mostrando su buena voluntad hacia la Iglesia, todo esto vendrá muy

pronto y en el momento oportuno. En 1910 había cinco mil sacerdotes para quince millones de habitantes, y hoy, desgraciadamente, hay un sacerdote para cada diez iglesias.

No puede negarse, sea por lo que fuere, conveniencia interior o presión exterior, que el Gobierno del presidente Ortiz Rubio ha otorgado en la capital de la República una benévola tolerancia a la Iglesia y ha procurado dar al mundo la impresión de que la paz más perfecta existe entre la Iglesia y el Gobierno.

Pero, a pesar de todo los espejismos oficiales, la Iglesia vive una vida precaria, inestable, insegura, expuesta a perder todo lo ofrecido y esperando cuando los intereses políticos necesiten encajar la atención pública hacia cuestiones que la distraigan de los gravísimos problemas de orden interior revolucionario.

En el Estado de Tabasco, por ejemplo, no se han reanudado los cultos ni se ha devuelto una sola iglesia. Han sido inútiles todas las gestiones del Gobierno de Méjico para que el Gobernador entregue los templos y la Legislatura del Estado derogue

# NOTAS LOCALES

## GACETILLA

**CULTOS EN SAN MAGÍN**  
 En la iglesia de San Magín, hoy, a las seis y cuarto, rosario, misa y novena. A las siete y media y ocho, misa.

Tarde, a las seis y media, novena solemne y adoración de la reliquia.

Mañana, domingo, a las seis y cuarto, rosario, misa y novena. A las ocho, misa.

Tarde, a las seis, rosario a toda orquesta, novena, sermón y veneración de la reliquia.

Lunes y martes, a las seis y cuarto, rosario, misa y novena. A las ocho, misa.

Tarde, a las seis y media, continúa la novena solemne.

### CASA MALE

Artículos propios para playa: Trajes baño para ambos sexos. Albornoces. Gran surtido de Gorras baño, desde 0.90 céntimos.

### PROGRAMA DE FIESTAS

Hemos recibido un pulcro programa comprensivo de los festejos que los días 23, 24, 25 y 26 del actual se celebrarán en Arbós del Panadés, y los cuales prometen resultar brillantísimos.

### ENTRESUELOS VALENCIA

Apodaca, 11, entl.

Mantelerías dibujos novedad, colores sólidos a 485 pesetas.

### Laboratori

d'Analists Clínics

J. Moñé i Prats

METGE

Espe. i lista en malalties de la pell

Terapèutica física (Roentgenterapia, Diatermia-Actinoterapia) exclusiva per a l'espacialitat

Vi its de 11 a 1 i a hores convingudes

San Agustí, 7, pral. : Telef. 45 TARRAGONA

### POLITICA

Ha llegado hasta nosotros el rumor de que en algunos pueblos de la provincia no se han expuesto al público las listas electorales.

En Constantí especialmente, según se nos dice, para ver las listas hay que pedirlo, en cada caso al secretario, el cual no siempre puede atender prontamente a los reclamantes.

Trasladamos esta queja a quien corresponda.

### A. Arta! Médico-oculista

RAMBLA SAN JUAN, 27, 1.

### Ejercicios espirituales

para Rdos. Sres. Sacerdotes en el Seminario Pontificio de Tarragona

Con la bendición de Su Eminencia el Sr. Cardenal Arzobispo, y bajo la dirección del Rdo. Padre José M.ª Pijoán, S. J., se dará una tanda de Ejercicios espirituales en el Seminario Pontificio de esta ciudad, que empezarán el día 15 del próximo septiembre y terminarán el día 20 del mismo mes por la mañana.

Los que deseen inscribirse pueden hacerlo en la Secretaría de Cámara del Arzobispado antes del día 10 de septiembre.

## DE SOCIEDAD

El entierro del inspector de 1.ª enseñanza, don Ricardo Luna Carné, verificado ayer, constituyó una verdadera manifestación de duelo, en la que tomaron parte las autoridades y nutridas representaciones del Magisterio y otros estamentos de todas las clases sociales.

A la hora anunciada salió la comitiva fúnebre de la casa mortuoria. Sobre el féretro habianse colocado tres coronas de flores naturales, una de la familia, otra de la Asociación Provincial del Magisterio y la tercera de los maestros de la 2.ª Zona.

Formáronse tres presidencias: una, compuesta del gobernador civil, comandante de la guardia civil, el primer teniente de alcalde don Antonio Artal, el director de la Normal señor Lopeyrena y el jefe de la Sección señor Roca; la segunda formábanla los hermanos políticos del difunto y su hijo Ricardo, y la tercera, integrada por el presidente de la Asociación Provincial del Magisterio señor Zanuy, miembros de la Permanente: Delolós y Casares y los maestros de la Galera, Aleixar y Cabra, siguiendo a continuación gran número de maestros y amigos del finado, prueba inequívoca del sentimiento general que ha causado la pérdida del malogrado inspector y amigo queridísimo en esta ciudad.

Reiteramos a su familia nuestro sincero pésame, al propio tiempo que rogamos a nuestros lectores encomienden a Dios el alma del difunto.

Ha salido para pasar temporada veraniega en Creixell, la familia de nuestro particular amigo, don Vicente Brell.

Para Alcázar de San Juan ha salido el inspector provincial de Primera enseñanza don Salvador Grau.

## ECCLESIASTICAS

### VACANTE EN TENERIFE

Se halla vacante en la atedral de Tenerife la canonjía penitenciaria.

Los aspirantes deberán tener más de treinta años. La tesis será deducida directamente de uno de tres piques en el último libro del maestro de las «Sentencias» o el Código de Derecho canónico; si fuese canonista, en el espacio de una hora habrá de exponer y sentenciar un pleito que se le entregará con veinticuatro horas de anticipación.

El que fuere elegido penitenciario además de las obligaciones comunes a todos los prebendados y de su asistencia al confesionario tendrán las especiales siguientes:

Primero. Explicar gratuita-

mente Teología Moral en el Seminario Conciliar.

Segundo. Presidir las conferencias morales del clero de la diócesis.

Tercero. Predicar dos sermones cada año de los de tabla en esta misma Santa Iglesia.

El plazo termina el 10 de Septiembre.

Ha fallecido el venerable prelado fray Agustín Bernaus y Serra, capuchino, obispo titular de Milopotamas y vicario apostólico de Bluefields (Nicaragua).

Era natural de Artesa de Segre, en donde nació el 16 de Agosto de 1868, ingresó en la Orden en 1882, cantó su primera misa el 7 de Abril de 1889 y recibió la consagración episcopal en el Monasterio de Montserrat el 6 de Septiembre de 1923 (e. p. d.).

En el Capítulo general reunido en Asís, ha sido nombrado superior general de la Orden de Menores Conventuales, el reverendísimo P. Fray Domingo Tavaní, que ha desempeñado ya dos veces tan elevado cargo.

## OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS DEL INSTITUTO

Viernes, 22

Temperatura a la sombra:

Máxima, 25'5.

Mínima, 20'5.

Barómetro a 0° y al nivel del mar

A las 8 h., 764'5.

A las 18 h., 764'2.

Dirección del viento

A las 8 h., NNE.

A las 18 h., SW.

Fuerza del viento

A las 8 h., calma.

A las 18 h., ventolina.

Estado del cielo

A las 8 h., casi cubierto.

A las 18 h., id.

Clase de nubes

A las 8 h., St. St.-Cá.

A las 18 h., St. Cl.

Evaporación

A las 8 h., 4'6.

Lluvia recogida

En las 24 h., 0'0.

Humedad relativa

A las 8 h., 76.

A las 18 h., 78.

## Deportivas

### NATACION

El IV Campeonato de medio fondo de la provincia de Tarragona.

Para el día 31 del actual anuncia el Club Náutico el cuarto campeonato provincial de medio fondo, sobre un recorrido de mil metros, o sea el trayecto comprendido entre Club Náutico, Escalera Real, Club Náutico.

Como cada año, han sido establecidas tres categorías: infantil, general y veteranos.

Parece ser que la participación de nadadores del Náutico, Francolí, Penya Fragljani, Penya Esportiva, Playa del Milagro será nutridísima.

Mañana publicaremos el Reglamento, por el cual se regirá la prueba.

El Náutico en la III Travesía de Sitges.

El Club Náutico participará en la III Travesía de Sitges, que sobre un recorrido de 2.000 metros se disputará mañana, con la cooperación de nadadores del Barcelona, Atlético, Sabadell y C. N. Tarragona.

Seguramente defenderán los colores del Náutico los nadadores Ricomá, Oñá, Martínez, Pellicer, Tapiés y quizás algún otro. Buena representación.

## FUT-BOL

Un partido homenaje a Alvarez.

El voluntarioso, noble y veterano jugador del Gimnástico, Benjamín Alvarez será objeto el día 31 del actual de un partido homenaje, en beneficio suyo.

Nos ofrecen el match una potente selección comarcal y el equipo que defenderá los colores del Gimnástico en el campeonato.

ROCA.

## Les festes de Sant Magí a la Brufaganya

D'any en any el Santuari de Sant Magí veu augmentar la concurrència, sobre tot a les festes del patró Sant Magí.

Enguany ja de dies abans hi vingueren excursions nombroses, senyalant-se els de Tarragona el dia 17, en quatre autobusos, i barcelonins en magnífics «Pullmans».

El dia 19, malgrat el temps no prou segur, hi acudí una geració mai vista, 40 autobusos, atapeïts de gent, un centenar de autos i altres tants carros, molts devots a peu, de totes les contrades, majorment del Pla de Penedès, Pla del Llobregat, Sagarra, Conca de Barberà i Camp de Tarragona, distingint-se els d'Aleixar i pobles que s'hi agregaren, en conjunt 152 que pujaren en quatre grans autobusos.

A la vigilia de Sant Magí es cantaren solemnes Completes, i al dia de la festa hi hagué missa de comunió amb plàtica, solemne missa major, que celebrà Mn. Pere Batlle, de Reus, assistit per sacerdots dels bisbats de Vich i Barcelona. Hi hagué sermó i cantà molt ajustadament la missa de Polleci i motets adientis el chor parroquial d'Aleixar, reforçat per sacerdots i seminaristes que assistiren a la festa en bon nombre, sots la direcció del Rnd. Magí Munyarch, vicari d'aquella població, acompanyant a l'armonia el beneficiat mestre de la Seu de Lleida, Mn. Josep Illa, que estueïja al Santuari.

Església, cambriil, patis, fonda, camins de la Cova i de les Fonts estaven atapeïts de gent. No es registrà, però, el més petit incident desagradable, i algú notà la confirmació de la dita popular, que al Santuari en tal dia les mosques no piquen a les cavalleries.

A la tarda, al pati de davant de l'església, el chor parroquial d'Aleixar cantà algunes cançons populars catalanes i motets negligiosos. Foren els cantaires a director molt merescudament aplaudits.

Després de l'acomiadament dels forasters, a la capella de les Fonts es resà el Rosari, els exercicis del darrer dia de la novena i es cantaren els Goigs del Sant.

La temperatura fresca que s'hi disfruta, la mellora de vies de comunicació conviden a fer-hi una visita al Santuari de la Brufaganya. Enguany molts han vingut per la carretera de Santa Coloma, que escura molt el camí dels de Sagarra, Conca i Camp de Tarragona. L'any vinent, si Déu vol, hi haurà enllestida la carretera de Valls-Igualada i els dels Camp de Tarragona tindran més curta la ruta.

Es necessari, però, que es construixin els dos kilòmetres de carretera que enllacen el Santuari amb la carretera de Santa Coloma, Vilafranca del Penedès. Tots els devots de Sant Magí ho desitgen, els excursionistes, i principalment els tarragonins han de procurar que aquest desig es realitzi prompte.

## BANCO COMERCIAL DE BARCELONA

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado

Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia 3 y 5

Telegramas y telefonemas: COMBANK

Sucursal de Tarragona

Apodaca, 24 - Teléfonos 40 y 515

Agencia de Tarragona

Agencia de Tarragona

Depósitos de valores (con numeración en el resguardo) — Compra-venta de valores — Disponemos de títulos de Deuda del Estado y de los valores industriales más corrientes para entregar en el acto de la operación — Negociamos toda clase de títulos amortizados — Concedemos créditos con garantía de valores — Cuidamos de los servicios de canje y agregación de hojas de cupones, estampillaje, etc., etc.

### CAMARA ADORAZADA CON COMPARTIMIENTOS DE ALQUILER

Giros y cartas de crédito — Transferencias postales y telegráficas — Cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras — Ajustes de cambio para el comercio de importación y exportación — Descuento y negociación de papel comercial, y en general

### CUENTAS DE AHOORRO CON LIBRETA — Abo-

namos los siguientes intereses:

Imposiciones a vista, con ocho días pre-aviso . . . . . 8 % anual  
 Imposiciones a seis meses plazo . . . . . 4 %  
 Id. a un año plazo . . . . . 4 1/2 %

FACILITAMOS CHEQUES PARA EL PAGO DE ADUANAS

SUCURSALES Y AGENCIAS: Tortosa - Olot - Valls - Amposta - Mora de Rubí - Vendrell - Corredorbarra - Castell - Morell - Arbós del Panadés - Sanjaume - Molins - Santa Coloma de Queralt - Seo de Urgel, Montblanch y Puigcerdá

# CRONICA RELIGIOSA

## SANTOS DE HOY

Santos Felipe Benicio, cf.; Quirico, ob.; Máximo, pb.; Arquetao, dc.; Restituto, Donato, Valeriano, Fructuosa, mrs.; Zaqueo, Teonas, Víctor, Flaviano, Sidonio, obs.

## SANTOS DE MAÑANA

† Santos Bartolomé, ap.; Tolomeo, Román; obispos; Aurea, vg.; Jorge, Limniota, mj.; Tación, mrs.; Andoeno, obs.; Patricio, ab.; Eutiquio, cf.

## SAN FELIPE BENICIO, CONFESOR

Fué este Santo natural de Florencia, en Toscana: nació al mundo acreditando un sueño de su madre, según el cual había de parir un nuevo sol, pues bien lo manifestaron los rayos de su virtud y profunda ciencia. Absentase de tomar el peche ciertos días, y aun no tenía cinco meses cuando al pasar por su casa un religioso de los siervos de María, el Santo niño dió grandes voces diciendo: «Madre, estos son los verdaderos siervos de María». Teniendo ya edad competente, recibió, por mandato de Cristo y su Madre, el hábito de esta religión: y por su humildad quiso ser religioso lego, ocultando su ciencia hasta que fué conocida por los superiores y le hicieron ordenarse de sacerdote, llegando a ser general de la Orden. Fundó muchos conventos en Italia, Francia y Alemania. Fué muy devoto de la Virgen Santísima, en tanto grado, que todos le llamaban el «Apóstol de la Virgen», de cuya compañía fué a gozar a 23 de agosto de 1285.

## CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a Nuestra Señora del Carmen, en San Francisco.

## CUARENTA HORAS

Se celebran en la iglesia del Pío Hospital, siendo las horas de exposición de ocho a once por la mañana y de cuatro y cuarto a ocho, por la tarde.

Terminan el día 25 y al día siguiente empiezan en la iglesia de las M. M. Descalzas.

## CULTOS PARA HOY

**CATEDRAL.** — A las siete y media, misa cantada de fundación en honor de la gloriosa y esclarecida protomártir Santa Tecla en su propio altar.

**SAN MAGIN.** — A las seis y cuarto, rezo del santo Rosario y misa.

Tarde, a las seis y media, novena solemne y veneración de la reliquia.

**SAN FRANCISCO.** — A las ocho, misa y visita espiritual a la Virgen de Montserrat con el canto de las Aves-Marías y Virrolai.

Tarde, a las seis y media, rosario y confesiones.

**SAGRADO CORAZON.** — Tarde, a las seis y media, rosario y sabatina.

**CARMEN.** — A las seis y media, misa sabatina cantada por la Rda. Comunidad.

Tarde, a las seis y media, rosario, visita a la Sma. Virgen del Carmen con las Ave Marías cantadas por el pueblo, terminando la función con el canto de la Salve.

De seis a ocho, confesiones.

**SAN MIGUEL.** — Tarde, a las seis y media, rosario, visita a Nuestra Señora de Lourdes, canto de la Salve y del Ave María.

## CULTOS PARA MAÑANA

**CATEDRAL.** — Se entra en Coro a las nueve y media. Después de Tercia, procesión claustral y misa conventual.

Tarde, terminados los oficios corales, en la capilla del Santísimo, exposición de S. D. M., trisagio, sermón por el Rdo. Cura Regente y reserva.

**SAN JUAN.** — Misas a las seis, siete, ocho, nueve y once.

A las diez menos cuarto, misa cantada y homilia.

Tarde, a las tres, catecismo, y a las seis, rosario.

**SAN FRANCISCO.** — Misas a las seis, siete, ocho y once.

En la de ocho, misa de comunión general con plática preparatoria para la V. O. T. de San Francisco.

Tarde, a las tres, catecismo y a las seis, exposición de Su Divina Majestad, corona seráfica, trisagio cantado, bendición, procesión y reserva.

**TRINIDAD.** — Misas de seis y media hasta las ocho y media.

En la de siete, plática doctrinal y en la de ocho, homilia.

Tarde, a las tres, catecismo y a las cinco, rosario.

**SAN MAGIN.** — Tarde, a las seis y media, novena solemne, canto de los gozos y adoración de la reliquia.

**SAGRADO CORAZON.** — Tarde, a las siete, rosario.

**CARMEN.** — Fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga.

A las ocho, misa de comunión general con motetes.

Tarde, a las seis y media, rosario, coronilla cantada al D. N. Jesús de Praga.

**SAN MIGUEL.** — A las ocho, misa de comunión general con plática para la Pía Unión de San Antonio.

Tarde, a las seis y media, exposición, rosario, trisagio y reserva.

**BEATERIO STO. DOMINGO.** — A las ocho, misa y canto de apropiados motetes.

Tarde, a las seis, rosario y meditación.

**PRESENTACION.** — Misa a las siete y media y diez.

Tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., rosario y reserva.

**HOSPITAL.** — Misas a las seis y media y diez.

**COLEGIO TERESIANO.** — A las ocho, misa.

Tarde, a las seis, exposición de S. D. M., coronilla, cuarto de Hora y reserva.

**SAN PEDRO.** — Misas a las seis, y nueve, ésta con homilia.

Tarde, a las tres, catecismo; a las cinco, rosario.

**BENEFICENCIA.** — Misas a las seis y a las ocho y media.

**SANTA CLARA.** — Misas a las seis y ocho.

**NAZARETH.** — Misa a las doce y media.

## MUNDO CATOLICO

### LA MORTALIDAD ENTRE LOS GUNANTUNA

Rabaul (Nueva Bretaña, Oceanía). — Es general entre las tribus que habitan las islas del Mar del Sud el abandono de los niños.

En el Vicariato Apostólico de Rabaul, ha parroquias, tribus que las de Maneng, Bola, Combe, Kilenge, Lihir, Tanga, Anir y particularmente los gunantunas que son los más fequados de todo el territorio. Esta tribu que cuenta aproximadamente 30.000 almas está enclavada en una lengua de terreno costera en la península de Gazella al Nordeste de Nueva Bretaña. Una gran parte de ella tribu se ha convertido al catolicismo.

Entre los Gunantuna es extraordinariamente elevado el número de los naticios, un 40 o 50 por mil y no son raras las madres con 10 o más hijos.

Con todo es mucho mayor la mortalidad infantil tanto que el 30 o 40 por ciento suelen morir antes de cumplidos los dos años.

Las misiones se esfuerzan por combatirlos, enseñando las religiosas a las madres el modo de curar a los hijos. El favor prestado por el gobierno interesándose por conocer las estadísticas, será un medio de que disminuya la mortalidad infantil.

### UN LABORATORIO FEMENINO CATOLICO EN LICHOW

Chantag (Hunan China). — Está nuestro Vicario constantemente amenazado por los comunistas,

## La salud del Papa

### SON FANTASTICAS LAS NOTICIAS QUE CIRCULAN

Roma. — Noticias de buen origen dicen lo siguiente:

Informadores fantásticos afirman que el Papa ha tenido que renunciar a todos los proyectos de viaje que había hecho, incluso el de dirigirse a Castelgandolfo, pero los que tal dicen, olvidan que estos proyectos de viaje a los cuales ha debido renunciar S. S., según ellos, fueron desmentidos a medida que aparecían en los periódicos, por el Vaticano.

El Papa no había hecho ningún proyecto de viaje.

En lo que se refiere a Castelgandolfo, cuyos trabajos no están terminados, nadie puede afirmar que el Papa no vaya, cuando menos se piense, a inspeccionar esos trabajos, por los cuales se interesa personalmente.

Además, los informadores fantásticos en cuestión se contradicen, porque el Papa recibe a centenares de personas por día y recorre los inmensos locales del Vaticano y haciendo esto, no se concibe que no fuera capaz de soportar 40 minutos de automovil para ir a Castelgandolfo. Por lo tanto, todas las noticias respecto de este particular no son informaciones, sino solamente puras fantasías.

Es absolutamente inexacto que el Papa haya abandonado sus paseos por los jardines del Vaticano.

## Bibliografía

ACABA DE SORTIR... el Viè volum de la «Col·lecció Blava» que tant d'èxit assolí entre les dames i donzelles catalanes que saben seleccionar les seves lectures.

Es tracta de la novella «El promès desconegut», de l'escriptora francesa Evejine La Maine, en la qual es descabdella un assumpte d'un sentimentajisme orfe de sensibleries amb un sentit de l'humorisme de bona llei que fa interessantíssima la lectura d'aquesta obra.

La preocupació constant del traductor Pere Guardiola, ha estat transplantar a un català agut i elegant tota la gràcia i «esprit» de l'original.

Aquest volum sisè ha estat millorat en la seva presentació amb una portada al·legòrica a tot color; l'Editorial Pallglota, malgrat l'augment de les despeses que això significa, manté el preu modest de sis rals com fins ara.

La preocupació constant del traductor Pere Guardiola, ha estat transplantar a un català agut i elegant tota la gràcia i «esprit» de l'original.

## Casa ARBONA

PIANOS CUSSO SFHA Gramòfons y discos



Últimas novedades:  
Gigantes y Cabezudos  
Doña Francisquita  
La Viejecita  
Bohemios  
El Duo de la Africana  
Marina  
Obras completas

EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

AGENTES

CARBÓ & C<sup>A</sup>

Tarragona

Nuevos precios:

	Pesetas
Turismo	11.135'—
Roadster	10.700'—
Cupé deportivo	11.955'—
Sedan 2 puertas	12.115'—
Sedan 4 puertas, 3 ventanas	13.105'—
Sedan de lujo	13.705'—
Cabriolet	12.625'—

Tipos Comerciales:

Camión normal	7.995'—
Camión, ruedas gemelas	8.395'—
Chasis Comercial	5.525'—
Coche reparto lujo	7.980'—

La experiencia aconseja comprar un

# FORD

Sombreros y Gorras de las mejores marcas del País y Extranjero

ESPECIALIDAD PARA EL CLERO

## SUCESOR DE L. TRINCHET

TARRAGONA — Conde de Rius, 28 — TARRAGONA

# CAJA DE AHORROS

DEL

## Banco de Vizcaya

Capital del Banco: Ptas. 100.000.000'—

Reservas: Ptas. 50.000.000'—

190 SUCURSALES Y AGENCIAS

INTERESES QUE ABONA

Libreta de ahorro: 3 1/2 % anual

Libreta a 6 meses: 4 % anual

Libreta a un año: 4 1/2 % anual

## DIPUTACIÓN

Ayer celebró sesión la Comisión provincial permanente, bajo la presidencia de don Anselmo Guasch, poniéndose a discusión la siguiente

### ORDEN DEL DIA

1.º Lectura del acta anterior correspondiente al día 8 del actual.

### ASUNTOS VARIOS

2.º Comunicación del Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Reus agradeciendo la reforma de tarifas de las cédulas personales que correspondan a sus asociados.

3.º Otra de la Alcaldía de Falset solicitando un donativo de libros para las escuelas de la localidad.

4.º Otra de la Alcaldía de Montilla solicitando un donativo para los damnificados en los últimos terremotos.

5.º Otra del jefe de la Sección provincial de Presupuestos municipales solicitando se dote a la Sección de una máquina calculadora.

6.º Instancia del señor presidente de la Comisión provincial de Monumentos pidiendo se asigne para la restauración del Monasterio de Santas Creus la totalidad de la cantidad consignada en el presente presupuesto a tales efectos.

7.º Otra del Becario de Escultura don José María Martínez Virgili solicitando se amplíe la concesión para proseguir sus estudios en el extranjero en la forma reglada en la convocatoria.

8.º Otra de la Diputación de Valencia pidiendo que la de esta provincia se adhiera a las peticiones que tiene formuladas sobre aplicación del Real decreto organizando el Cuerpo de Depositarios de la Administración local y de que sean oídas las Diputaciones provinciales antes de proceder a la nueva reglamentación de los Servicios Sanitarios e Institutos provinciales de Higiene.

9.º Otra de varios vecinos de la Plaza de la Constitución de esta ciudad pidiendo se subvencionen los festejos en honor de San Ramón.

10.º Otra de don Juan Llevat, funcionario adscrito al Instituto de Higiene pidiendo se le apliquen los beneficios que le fueron concedidos por acuerdo de 10 de Diciembre último.

### SECCION DE OBRAS PUBLICAS.

11. Oficios interesando el libramiento de las siguientes cantidades:

6.500 pesetas para jornales de conservación ordinaria de carreteras.

6.000 pesetas al mismo efecto para los caminos vecinales.

2.000 pesetas para adquisición de útiles y herramientas.

2.000 pesetas para gastos del automóvil.

2.000 pesetas para jornales del personal de maquinaria.

2.000 pesetas para la adquisición de materiales y combustible para las máquinas.

12. Dictámenes proponiendo la concesión de varios permisos para realizar obras comprensivas en las zonas de Vías provinciales.

13. Informes del Negociado sobre la devolución de la fianza al contratista de las obras de construcción del camino vecinal de Masllorens a la carretera de Altafulla a Pont de Armentera.

### SECCION DE BENEFICENCIA

14. Ratificación de la orden dada por el señor Presidente para el ingreso de varios enfermos pobres en el Hospital de San Pablo y Santa Tecla.

15. Informe a la cuenta de estancias que han devengado en el Hospital Civil de Reus los enfermos acogidos a la Beneficencia provincial durante el último

mes de Julio, que importa pesetas 1.251 y a la de las causadas por menores naturales de esta provincia en los Asilos que utiliza el Tribunal Tutelar de Menores correspondientes al mes de Junio de importe total 75 pesetas.

16. Otro aceptando el pago de las estancias que han causado algunos enfermos en el Hospital de Torredembarra.

17. Proponiendo el ingreso en observación en el Instituto "Pedro Mata" de José Muriá, de Valls y José Cros, de Cambrils y que las estancias que devengue en el propio Establecimiento Juan Roca, de Tortosa sean de cargo de la Beneficencia provincial.

### CASA DE BENEFICENCIA

18. Cuentas de los gastos generales del Establecimiento durante el último mes de Julio, que importan 11.091'44 pesetas.

19. Relación de facturas que remite el señor Arquitecto provincial por trabajos de albañilería realizados en la Casa por don Arturo Pardines, que importan 1.164 pesetas.

20. Devolución del depósito a la expósito M. del C. A. y a C. R. H. ambos procedentes de la Casa de Tortosa.

21. Prohibimiento del expósito J. B. M. P.

### SECCION DE SANIDAD

22. Ingreso en el Dispensario Antituberculoso, para cuando por turno le corresponda de María Durán, vecina de Reus.

23. Movimiento de enfermos ocurrido en los establecimientos que utiliza la Corporación desde la última sesión.

### SECCION DE INTERVENCIÓN

24. Distribución de fondos para el próximo mes de Septiembre.

25. Presentación de varias cuentas.

26. Informe a la reclamación presentada por don Tomás Orti, de Cenja contra la clasificación de cédulas personales.

### SECCION DE CONSTRUCCIONES CIVILES

27. Informe a una petición de prórroga que formula el constructor del Dispensario Antipalúdico de Amposta-Aldea.

28. Petición de la Alcaldía de Creixell de utilizar los servicios del personal de esta Sección para un proyecto de abastecimiento de aguas.

29. Precios medios del presente mes de Agosto.

### SECCION DE GANADERIA

30. Informe de la Dirección de esta Sección a una reclamación de la Compañía de Ferrocarriles de M. Z. A.

31. Asuntos pendientes de sesiones anteriores.

Se concedió una subvención de 250 pesetas a la Alcaldía de Falset para inventaria en libros con destino a las Escuelas de aquella villa.

Se accedió a la petición de la Comisión provincial de Monumentos.

Se acordó adherirse a las peticiones que tiene formuladas la Diputación de Valencia.

Se concedió una prórroga al becario de Escultura don José María Martínez.

Y se acordó que las sesiones del mes de Septiembre se celebren los días 6 y 26.

## Farmacia Bertrán

Ortopedia  
Análisis  
Herboristería  
Especialidades

Mayor, 14  
Teléf. 144  
TARRAGONA

## Se reduce a un año el servicio en filas

### Podrá acortarse hasta ocho meses

#### Los cuotas servirán seis meses en un solo plazo

La «Gaceta» ha publicado un real decreto en el que se dispone la forma en que ha de realizarse el reemplazo anual para el Ejército y la Infantería de Marina.

El servicio militar, según determina en su parte dispositiva, durará, a partir del ingreso en Caja, diez y ocho años, distribuidos en las siguientes situaciones: recluta en Caja (plazo variable); servicio en filas (doce meses); disponibilidad de servicio activo (cinco años); primera reserva (seis años); segunda reserva (el resto de los diez y ocho años). El Gobierno podrá ampliar hasta diez y ocho meses la duración del servicio en filas en el Norte de Africa y territorio del Sahara.

Los del cupo de filas deberán estar incorporados a sus Cuerpos respectivos en primero de noviembre la primera mitad de los que hayan de servir en Africa, y el primer tercio de los destinados a la Península e islas adyacentes y en primero de febrero siguiente, la segunda mitad de los primeros y los dos últimos tercios de los segundos.

La fracción del cupo de filas que ha de incorporarse en noviembre recibirá la instrucción del recluta, pelotón y sección durante este mes, y los de diciembre y enero, siendo al final de este último dado de alta para el servicio; a la que ha de hacerlo en febrero se le prodigará igual instrucción en febrero, marzo y abril y dado de alta en este último para el servicio. De mayo a septiembre se dedicarán a la instrucción de los cuadros y de las pequeñas unidades, y en septiembre y octubre verificarán las escuelas prácticas y asistirán a las maniobras que organicen.

La primera fracción del contingente anual será licenciada pasando a disponibilidad en fin de octubre de cada año, y la segunda en fin de enero.

Se continuará admitiendo voluntarios como actualmente, si bien por un plazo mínimo de dos años, y quedando exentos del servicio de Africa si cuando ingresen en Caja llevan seis meses de servicio en filas.

Los individuos que mediante el pago de la cuota fijada y la acreditación de los conocimientos de la instrucción premilitar, tienen derecho a la reducción del tiempo de servicio en filas, cumplirán los seis meses fijados, sin interrupción, incorporándose a los Cuerpos con la segunda fracción del contingente anual, o sea en febrero. No entrarán en el sorteo general y podrán elegir Cuerpo o unidad en que prestar sus servicios.

Los mozos de servicio ordinario que a su incorporación al Cuerpo a que hayan sido destinados acrediten mediante examen, poseer una instrucción premilitar limitada o gimnasia y tiro con fusil o mosquetón, y presenten diploma de tirador de segunda

expedido por la Sociedad «Tiro Nacional de España» o certificado de haber pertenecido tres años a los «Explosadores de España», permanecerán en filas únicamente ocho meses, que servirán sin interrupción alguna, quedando obligados, si así se dispone, a concurrir a las Escuelas prácticas de su unidad, aun cuando en la época en que se realicen estuvieran ya licenciados.

La oficialidad y las clases de complemento se reclutarán entre los mozos alistados y declarados soldados que lo pretendan, sean del servicio ordinario o del reducido, y también entre los voluntarios, debiendo todos ellos acreditar que han cursado, por lo menos, la mitad de una carrera o que poseen el título de bachiller y sufrir con éxito un examen previo, superado el cual serán nombrados alumnos para oficiales de complemento.

El curso para los de servicio reducido comenzará en el momento que se incorporan a filas, y para los de servicio ordinario y voluntarios después de tres meses de permanencia en filas.

Se amplía hasta el 25 de septiembre próximo el plazo para que los mozos del reemplazo actual y de los anteriores puedan acogerse a los beneficios de la reducción de servicio en filas.

## Farmacia Ligeo

### ANÁLISIS-ESPECIFICOS

Nacionales y extranjeros

Aguas minerales - Sueros - Vacunas

inyectables - Ortopedia

Mayor 46 - Teléfono 442



Para Vd.  
la fuerza,  
el vigor,  
la energía.

El Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

lleva cerca de medio siglo combatiendo con éxito creciente la debilidad, el agotamiento, la neurastenia, etcétera, y está aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pida Vd.  
JARABE SALUD  
para evitar imitaciones



RAFAEL ESCOFET - TARRAGONA

## BOLETIN OFICIAL

El de ayer publica:

Circular de este Gobierno disponiendo se adopten las medidas que juzgue necesarias a fin de que, por ninguna Junta municipal del Censo electoral, se deje de dar conocimiento al vecindario de la exposición de las listas de electores en los días señalados y en el lugar de costumbre.

Don Antonio Romero y don Joaquín de Robert han solicitado la inscripción de 24 y 104 pertenencias de mineral de hierro respectivamente sitas en el término municipal de Ulldemolins.

Real orden de la Presidencia disponiendo cese en el cargo de Habilitado-Jefe del personal de la provincia de Tarragona don Juan Albertin Bara, para el anticipo de pagas a los funcionarios de este Instituto, y que sea sustituido en el expresado cargo en dicha provincia por el Delicante de Catastro don Juan Sopena Ribó.

Real orden disponiendo que los proyectos de presupuestos de gastos que las Delegaciones provinciales remitan para su examen y aprobación a la Comisión permanente del Consejo de Trabajo habrá de ser razonados con exposición de los fundamentos o motivos que justifiquen la cuantía de las cifras que se consignen para cada capítulo, especialmente en los relativos a asistencia e indemnizaciones de los vocales y a gratificaciones del personal.

El Recaudador del impuesto de cédulas personales de los partidos de Montblanch y Valls publica el itinerario que seguirá para la cobranza en los pueblos de estos partidos.

Las Alcaldías de San Carlos de la Rápita y Albiol ponen de manifiesto al público los repartimientos de guardería, canales que vierten sus aguas a la vía pública y presupuesto ordinario.

La Alcaldía de Pratdip anuncia para el día 15 de Septiembre próximo la subasta de aprovechamientos forestales para el próximo año forestal de 1930-31.

La Junta municipal del Censo electoral de Bonastre publica los señores que constituyen la Junta municipal del Censo de este término.

El Juez de primera instancia de Tarragona anuncia la subasta de los bienes embargados a don Antonio Ferrán Rovira.

La Comunidad de Regantes de Mora la Nueva convoca a Junta general para el día 14 de Septiembre próximo.

## DROGUERIA ROIG

Bajada Pescadería, 9

### Precios corrientes

	Pias.
Acete puro de oliva finísimo. Litro	1'80
» » » primera »	1'70
» » » segunda »	1'60
Azúcar blanco fino. . . . . Kilo	1'65
Jabón Plinta 1.ª Barangé . . .	1'20
» oliva 1.ª . . . . . »	1'10
Vino blanco y tinto . . . . . Litro	0'35

Gran surtido en conservas: Espárragos, Calamares, Atún, Sardinas (varios precios), Salmón, Langostinos, Langosta, Filete, Anchoas, Anchoas en salmuera, Mortadela, Foie-gras y otras. Precios económicos.

### ENTRESUELOS VALENCIA

Apodaca, 11, 1.ª

Popelines y holandas, color sólido, a 1,30 pesetas

### Para los cazadores

Hace pocos días el diario de Barcelona, «La Vanguardia», publicaba la noticia siguiente:

«El gobernador civil interino, ante la insistencia con que la Federación de Sociedades de Cazadores denuncia infracciones de la vigente ley de caza, y especialmente sobre ilegalidad de algunos acotados, cometidas por entidades y particulares, ha reprobado en el «Boletín Oficial», la Circular de 11 de Enero de 1928, que dice así:

Existiendo en esta provincia algunos términos municipales que se hallan acotados, imposibilitándose en otros el libre ejercicio de la caza, contra lo prescrito en los artículos 9.º y 16 de la ley de Caza y contra lo establecido en los artículos 7.º y 8.º del Reglamento dictado para aplicación de la misma, así como en pugna con el espíritu que informa el Real decreto-ley de 22 de Enero de 1926, que modifica el artículo 15 del Reglamento citado, recuerdo a los señores alcaldes de la provincia el más exacto cumplimiento de los preceptos que se mencionan, previniéndoles que los términos municipales no podrán ser acotados, por estar en contradicción dicho acotamiento con las disposiciones vigentes sobre la materia. Así mismo llamo la atención de las expresadas autoridades municipales al objeto de que los acotamientos de terrenos particulares se ajusten a lo que ordena el párrafo segundo del artículo 7.º del Reglamento dictado para la aplicación de la ley de Caza, siendo, por lo tanto, ilegales los que no reúnan los requisitos prevenidos.»

El contenido de esa Circular del señor gobernador civil de Barcelona, tiene una gran oportunidad en este término municipal de Tarragona, donde han sido acotadas de una manera abusiva la mayor parte de las fincas rústicas. Por considerarlo de interés general para nuestros vecinos aficionados al deporte cingético, reproducimos en estas columnas el texto de la Circular indicada. Los artículos a que ésta alude expresan lo siguiente:

El 9.º de la ley de Caza: «El derecho a cazar puede ejercitarse en los terrenos del Estado, de los pueblos, comunidades civiles o fincas de propiedad particular que no estén vedados. En los que estén visiblemente cerrados o acotados sólo podrán cazar los dueños o arrendatarios o las personas a quienes autorice precisamente por escrito.»

El 16 de la propia ley, dice: «El cazador que usando su derecho de caza menor que cae o entra en propiedad ajena, tiene derecho a ella, pero no podrá entrar en esa propiedad sin permiso del dueño cuando la heredad esté materialmente cerrada por seto, tapia o vallado, si bien el dueño de la finca tendrá el deber de entregar la pieza herida o muerta. Cuando la heredad no

esté cerrada materialmente, el cazador podrá penetrar sólo a recoger la pieza herida o muerta, sin permiso del dueño; pero será responsable de los perjuicios que cause.»

El artículo 7.º del Reglamento dice: «Se entenderá por terreno «acotado» o «amojonado» para los efectos de la ley y del presente Reglamento, todo aquel que tenga colocados visiblemente hitos, ocos o mojones para determinar sus linderos y esté dedicado a cualquiera explotación agrícola o industrial, siendo secundaria la de la caza.»

El 8.º del mismo Reglamento: «En los terrenos que no reúnan las circunstancias marcadas en el artículo anterior se podrá cazar libremente (excepto en los vedados), sin permiso escrito del dueño, siempre y cuando estén levantadas las cosechas.»

El párrafo segundo del artículo 7.º del Reglamento es el que hemos copiado, siendo de notar que, según expresa, los terrenos no dedicados a explotación industrial ni agrícola, «no pueden acotarse.»

### Labor del Apostolado del Mar

Barcelona. — La delegación española del Apostolado del Mar se ha reunido para tratar de la participación de España en el Congreso internacional de Obras Marítimas que se ha de celebrar en Liverpool. Se acordó que en representación de España acudan el catedrático don Luis Burgada, juntamente con el secretario del Centro del Apostolado del Mar en Bilbao, don Teodoro García. Los españoles llevarán y defenderán una ponencia acerca del modo de subvenir a las necesidades de los centros, buscando la cooperación de todos los que integran el Apostolado, pues no son sólo los marinos, sino instituciones navales, casas navieras, compañías armadoras, etc. Proponen se busque de un modo especial la cooperación de la Prensa, aun la no católica, ya que el Apostolado, aun siendo una institución católica, protege a todos los marinos, aun a los descreídos y a los de confesionalismo contrario al nuestro. Probablemente una de las ponencias más interesantes será la que presente la Federación de Obras Católicas francesa para los marinos. Consiste esta ponencia en proporcionar la unión internacional de todos los apostolados del mar que radiquen en Roma sin perjuicio de la autonomía en cada nación, para su mejor desarrollo.

Al regreso de los delegados españoles se buscará la manera de intensificar la difusión por todos los puertos españoles de la Obra del Apostolado del Mar. Para ello se verá si pueden contar con la cooperación de las Conferencias de San Vicente de Paúl, como ocurre ya en Inglaterra. Para realizar en este sen-

tido gestiones con el Consejo central de las Conferencias de San Vicente, marchará la semana próxima a Madrid el naviero señor Tintoré, director de la Transmediterránea, quien se entrevistará con el marqués de Zahara, presidente de las Conferencias. Se confía en que si se llega a un acuerdo en el sentido de fusión en los puertos todas las actividades parará realizarse juntamente con las Conferencias las visitas a los marinos de a bordo sea pronto una realidad la fundación de los centros en Vigo, Santander, Alicante y Málaga, que son los que están ya casi ultimados.

### El Congreso catequístico de Zaragoza

Nuestro colega zaragozano «El Noticiero», hablando del eco que halla en el extranjero este Congreso, dice en una nota:

«El Congreso Catequístico, anunciado para el mes de octubre en nuestra ciudad comienza a tener resonancia en el extranjero. Hace pocos días, visitó la Oficina Central el R. P. Paúl Hilario Chaurondo, que aprovechando su paso por Zaragoza, como enviado por el «Diario de la Marina» de La Habana, ha recogido información abundante literaria y gráfica del mismo, para remitirla al gran diario cubano, que se propone dar a sus lectores, por medio de estos enviados especiales, una visión exacta y completa de la España de hoy en todos los órdenes. La importante revista de Múnich (Alemania) «Katechetische Blätter» dedica en su último número gran espacio al Congreso: después de una breve introducción en la que llama la atención a los catequistas alemanes para que estudien los progresos catequísticos de España, da cuenta de las clases de socios, hace un resumen de los temas de estudio.

El abate Paolo Poggi, redactor de «Il Catechista Cattolico» de Turín, se ha dirigido también a la Secretaría general, solicitando datos del Congreso, con el fin de informar ampliamente a los numerosos lectores de su revista y anuncia que se propone seguir de cerca y con todo interés la marcha del mismo. El Dr. Llorente, director de «Revista Catequística», de Valladolid, nos anuncia en atenta carta que ha tenido ocasión de cambiar impresiones con varios distinguidos sacerdotes belgas, que le preguntaron con gran interés sobre la marcha del Congreso, dándole a la vez cuenta del interés que su anuncio ha despertado en los centros catequísticos belgas, cuyas revistas dan amplias y detalladas reseñas de los temas, aprovechando de paso la ocasión para estudiar en conjunto los métodos de nuestros más distinguidos catequistas. El director de «Revista Catequística» de Guadalajara (Méjico) nos escribe también, pidiendo detalles de organización y anunciando su propósito de hacer campaña en pro del mismo.»

### ¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNCUENTO MÁGICO.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1.60 ptas., por correo, 2.00 pesetas.

FARMACIA PUERTO.—Pl. 2.º S. Ildefonso, 4.—MADRID

### URGE VENDER

por tener que ausentarse sus propietarios, pequeña finca de recreo situada en el camino de la playa «Dels Cosis».

A. Segú. — Fincas. — Méndez Núñez, 21; bajos.

### El proyecto definitivo del puerto franco de Barcelona

Barcelona. — Ha celebrado una reunión el Comité ejecutivo y el pleno del Comercio de la zona franca, bajo la presidencia de don Fernando Álvarez de la Campa. Se aprobó el proyecto definitivo de puerto, que será elevado a la aprobación del ministro de Fomento, después de acoplar al mismo las enmiendas que se han acordado. El estudio realizado por los ingenieros don José M. Jauregui y don Blas Sorribas está hecho con vista a las necesidades presentes y futuras del puerto comercial de Barcelona y de la zona franca, siguiendo como pauta el proyecto del ingeniero danés señor Petersen, cuyo proyecto fue premiado con 40.000 pesetas en el concurso internacional.

La entrada al puerto de la zona franca se sitúa junto a la desembocadura llamada Canal del Puente de Vacas, en los terrenos ya expropiados entre la montaña de Montjuich y río Llobregat.

El puerto se hará abriendo canales tierra adentro y dejándolos inundar luego por el agua, en vez de construir diques y muelles sobre el mar, como se hace en los demás puertos.

Esta primera etapa constará de un canal central, una dársena industrial, dos comerciales, un verdadero vía dársena de carbón. El canal central se ha proyectado con una anchura de 350 metros, a fin de que sea eficiente en el porvenir, cuando aumente el tráfico y se amplíen las instalaciones. El canal central será prolongado más adelante, tierra adentro, y de él saldrán, a manera de ramificaciones a derecha e izquierda, las dársenas que sean necesarias. Como obra de defensa para la entrada del puerto de la zona franca, y al mismo tiempo como cierre del puerto aduanero, se propone un rompeolas y la prolongación del dique del Este. Esta solución, que interesa a ambos puertos, el aduanero y el franco, requiere

un gasto de 46 millones de pesetas. Mientras el expediente siga sus trámites de información pública para realizarlo, y con objeto de que las obras de la zona no se demoren, se propone la construcción del rompeolas para la entrada del canal central con algunas modificaciones. Implica este rompeolas un gasto de ocho millones y medio.

La deliberación acerca del proyecto fue amplísima e intervinieron el conde de Caralt, barón de Esponellá, marqués de Mariana y señores Maynés, Massó, Puig y Marcó, Degollada y Matagorda.

Quedaron por aprobar el proyecto correspondiente al trazado y construcción de la carretera que ha de servir la zona industrial y del suministro de energía eléctrica y luz a la zona franca y su puerto. Se trató de la reglamentación de la ley de la zona y depósito franco aprobado por el ministro de Hacienda con gran espíritu de amplitud y confirmando la subvención de 43.600.000 pesetas concedida por el que creó la habilitación de la zona franca de Barcelona. Se enteró el Consorcio de la aprobación por el Ayuntamiento del proyecto de avenida que ha de circular en la zona franca y cuyo proyecto ha sido sometido a información pública por el Municipio.

### Robo sacrilego

En la madrugada del domingo se cometió un robo sacrilego en la iglesia parroquial de Capellades.

Los ladrones para perpetrar el hecho penetraron en la iglesia saltando al patio que hay contiguo a la sacristía, y utilizando una herramienta de labranza que encontraron en dicho sitio, forzaron la reja de una de sus ventanas.

El valor de lo robado asciende a unas doscientas pesetas, habiendo los ladrones abandonado en su huída un saquito con dos cálices de plata que ufieron hallados en el referido patio.

El juzgado trabaja activamente con el fin de poner a luz el descubrimiento del autor o autores d etan reprotable hecho.

## BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA

Oficinas: Calle Apodaca, 30

Dirección: Mercanbank, n.º 236 y 237

Capital: 3.000.000 de Pesetas

Fundado por el Banco Urquijo Catalán, el Banco de Valls y un grupo de elementos de Tarragona

### PRINCIPALES OPERACIONES:

Negociación y descuento de efectos comerciales, cupones y títulos amortizados—Compra-venta de valores al contado y a plazo.—Ordenes de Bolsa. Servicio de canje, agregación de hoja de cupones, estampillajes, etc., a toda clase de valores.—Depósitos de valores en custodia.—Créditos con garantía de valores.—Cuentas corrientes.—Caja de ahorros a la vista y a plazo fijo.—Cambio de monedas.—Créditos con garantía hipotecaria.—Giros.—Pignoraciones, etc., etc.

### Operaciones especiales con relación a préstamos hipotecarios

Negociamos todos los cupones vecimiento corriente y los de Deudas del Estado vencimiento 15 de Agosto

**Telefunken Radio**

Receptores eléctricos directos a la corriente del alumbrado : **TELEFUNKEN**

Equipo completo del Telefunken 30 w. con Altavoz L. 666, **506 Ptas.**

Equipo completo del Telefunken 40 w. con Arcofón 3, **1.320 Ptas.**

Todo Europa y África dentro del hogar con potencia y sonoridad

Demostraciones y ventas **Lampistería J. BONADA**

UNION, 26 - TARRAGONA



## REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer.

## Nacidos:

María del Mar Porcar Castel.  
José Huertas Vivanco.

## Fallecidos:

Ninguno.

## Matrimonios:

Francisco Escribano Cid con  
Patrocino Finch Valverde.

## ALCOVER

Hemos celebrado la fiesta de la Virgen con la solemnidad de los demás años. El día de San Roque, siguiendo la tradición establecida de tiempo inmemorial, fueron muchas las familias que se trasladaron al campo a pasar el día.

—Ha terminado el curso de Desinfección Sanitaria dado en Madrid, nuestro paisano estudiante de la Facultad de Farmacia don Francisco Catalá, habiendo obtenido el número 2 en la calificación final.

—Después de larga y penosa enfermedad ha dejado de existir confortado con los Santos Sacramentos, don Juan Girón Miret. A su desconsolada familia enviamos desde estas columnas, nuestro sentido pésame.

—El cielo ha concedido a la señora de don Ramón Gomis, Alcalde de esta villa, una hermosa y robusta niña que sin duda vendrá a aumentar la felicidad del venturoso matrimonio. Será bautizado por el Rdo. don José Gomis Martorell, Operario del Seminario de Astorga, emparentado con dicha familia.

—Ha sido nombrada provisionalmente maestra de la Escuela nacional de niñas número 1 de esta villa, doña Teresa Barrufet Puig, que actualmente ejerce en Calles (Barcelona).

—El pasado domingo, a consecuencia de un falso viraje, volcó en esta villa un camión de la matrícula de Lérida, resultando heridos el conductor Juan Aigé Serra en la ingle izquierda y el Ayudante Julián Freixenet con la fractura de la tibia y peroné izquierdos.

—Para el próximo sábado, día 23 a las nueve y media de la noche, en el Sindicato Agrícola está anunciada una importante conferencia sobre agricultura, por el abogado de Montblanch, señor Talavera.

—La misma Sociedad tiene anunciado celebrar el próximo domingo, por la noche, una importante velada en la cual tomarán parte el Orfeo y varios individuos que recitarán poesías. Será amenizada por la orquesta «Excelsior» de esta población, que tanto renombre va adquiriendo.

—Hoy han hecho una excursión al parque Samá, trasladándose después a Salou y deteniéndose de paso en Reus, unas 40 señoritas de ésta, acompañadas de las maestras doña Carmen Solá y doña Fátima Terrén. Han regresado sumamente satisfechas.

## EL CORRESPONSAL

Alcover, 21 - VIII - 30.

## BOLSA DEL TRABAJO

(Sección de Mujeres)

Hacen falta sirvientas.  
Mujeres para faenas se ofrecen.

Despacho: Armañá, 11, 2.º —  
De seis a siete y media.

## Conferencias telegráficas

Madrid, 22

## CONSEJO DE MINISTROS

A las cinco y cuarto de esta tarde ha llegado a la Presidencia el ministro de Marina, para asistir al Consejo.

Dijo a los periodistas que no traía nada al Consejo, pues había llegado hoy de Santander, para asistir a la reunión ministerial.

El desfile naval que se celebró en aquella capital — dijo — resultó brillantísimo, y espero que las maniobras revestirán también importancia, por el espíritu elevado y admirable de las fuerzas navales. Como el Rey ha desistido de asistir a las mismas, yo tampoco lo haré. Las maniobras empezarán el 1.º de Septiembre, en aguas del Cantábrico.

El ministro de Fomento señor Matos, dijo que no llevaba nada al Consejo y que ignoraba lo que duraría la reunión, pues el señor Wais — añadió — será el que dará la pauta, ya que en el Consejo se tratará principalmente de las cuestiones de Hacienda.

Poco después llegó el señor Wais, que dijo que daría cuenta en el Consejo de la primera impresión que ha sacado de la Cartera de Hacienda, en relación con el problema monetario, principalmente en este período de agudización. Después del Consejo — dijo — dará una nota sobre lo que haya informado en el mismo.

Al llegar el general Berenguer se le preguntó si el Consejo sería largo.

—No lo sé — contestó — pero supongo que será como siempre. El motivo de haberlo adelantado ha sido a causa de tener que marchar esta noche a Málaga, con su familia, el señor Estrada.

Agregó que aun tenía decidido si se marchará o no mañana a Santander.

El señor Estrada, al llegar, confirmó su viaje a Málaga, donde estará algunos días. Este será miveraneo, señores...

El señor Tormo dijo que llevaba al Consejo algún expediente de trámite del Ministerio de Instrucción pública, y el señor Sangro manifestó que en el Consejo se cambiarían impresiones acerca de la ampliación del plazo para la rectificación de las listas electorales.

El señor Rodríguez de Viguri dijo que él traía al Consejo cosas del Ministerio de Economía, pero que su misión de hoy en la reunión sería la de oyente.

El presidente del Consejo Superior Bancario, visitó en la Presidencia al jefe del Gobierno, antes de empezar el Consejo.

La visita sólo fué de cortesía, por haber llegado ayer de Asturias.

También visitó al ministro de Hacienda, con quien cambió impresiones acerca de la situación de nuestra moneda.

A las seis menos cuarto quedó reunido el Consejo en la Presidencia.

## UNA PROMESA A LA VIRGEN.—DE SEGOVIA A ZARAGOZA A PIE

Dicen de Zaragoza que está siendo objeto de todos los comentarios un admirable caso de fe y exaltación religiosa.

Según las noticias recibidas, ayer llegó a la capital aragonesa doña Angeles Aguilar, de 50 años, viuda del teniente coronel de artillería Martínez Díez, que cumpliendo una promesa ha realizado el viaje desde Segovia a Zaragoza a pie.

Salió de Segovia el día 8, haciendo etapas diversas. La mayor fué de 40 kilómetros.

En la última recorrió los 24 kilómetros, que separan La Muela de Zaragoza.

Ha hecho el viaje acompañada siempre por una pareja de la benemérita, que la dejó a la puerta del templo.

Hizo la promesa cuando la Dictadura disolvió el cuerpo de Artillería y cerró la Academia. Entonces prometió esta visita si volvían a reingresar en la Academia todos los alumnos, entre los que se hallaban dos de sus hijos y uno que sirve en la Armada. Viste dicha señora traje sencillo y lleva un bolso de mano, pues su equipaje fué facturado.

Dijo a los periodistas que salió de Segovia de incógnito y que no tenía costumbre de andar, pues nunca había resistido un kilómetro; sin embargo, la primera jornada fué muy larga y la animó.

Desde Segovia fué por Matamaia, Burgo de Osma, Ariza, Alhama, Calatayud, La Muela y Zaragoza, haciendo el viaje en catorce días. Hubo pueblos donde no pudo comer bien y durmió sobre un saco de paja; pero aunque llevó mal viaje, ni un solo momento se arrepintió ni la faltaron las fuerzas.

Dice que ella misma no se conocía y que tuvo momentos tan difíciles que creyó desfallecer; pero la Virgen le daba fuerzas y nunca quiso aceptar los ofrecimientos de autobuses ni cabalgaduras para proseguir el viaje. La benemérita — dijo — ha sido mi constante apoyo y le estoy reconocidísima.

Su entrada en Zaragoza acompañada de la guardia civil, llamó algo la atención.

Ante la Virgen estuvo arrodillada largo rato, rezando y llorando, y apenas si pudo levantarse.

Al retirarse a su alojamiento dijo:

Consuela pensar, que mañana no tendrá que levantarme al alba para seguir caminando. Estoy contentísima de haber podido cumplir mi promesa.

Varias distinguidas damas zaragozanas tratan de obsequiarla, y también las de Segovia quieren rendirle un homenaje.

## EL MINISTRO DE HACIENDA

El ministro de Hacienda, señor Wais, manifestó esta mañana a los periodistas que esta noche, terminado el Consejo de ministros, facilitará una nota relativa a las medidas que piensa adoptar con relación a la baja de nuestra peseta. Agregó que recibirá al público los miércoles y sábados, y a la prensa los viernes.

El señor Wais ha nombrado secretario particular a don Vicente Lastanau.

## EL DE INSTRUCCION PUBLICA

En el Ministerio de Instruc-

ción Pública se ha facilitado una real orden dirigida por el ministro al subsecretario del departamento ordenando la publicación en la "Gaceta" a los efectos informativos de los capítulos de la reforma de la segunda enseñanza proyectada. En la real orden se pone de relieve la alta trascendencia de la reforma y la necesidad de que una labor tan importante merezca los asesoramientos de personas doctas y bien experimentadas en la materia.

El señor Tormo, al recibir a los periodistas, manifestó que se había concedido la Gran Cruz de Alfonso XIII al señor Bonsor, recientemente fallecido en Sevilla y que como se recordará cedió al Estado la necrópolis de Carmona, por él descubierta.

Añadió el ministro de Instrucción que acompañado del director y secretario del Museo del Prado visitó ayer la casa de don Jaime Fernández Durán, fallecido el 25 de julio pasado y que ha legado al museo todos los cuadros de su colección, tapices, porcelanas, grabados, muebles, etcétera.

Entre los lienzos legados, figuran cinco cuadros de Goya y una tabla flamenca representando a la Virgen, original de Flemayer. La biblioteca ha sido legada por el finado al casino La Gran Peña.

En la sala del museo donde quedan expuestas las obras legadas se colocará una lápida con memorativa, haciendo constar que el legado se hizo a la memoria de los marqueses de Perales de Tolosa, padres del finado.

París, 22

## MAL TIEMPO EN EUROPA

Ha vuelta a aparecer el mal tiempo en la mayor parte de Europa. Después de algunos días de calma meteorológica, se han registrado lluvias en Francia e Inglaterra y en otras regiones del centro de Europa, señalándose temporales en las costas del Norte.

La temperatura sigue siendo mucho más baja que lo que correspondería a esta época. Los balnearios, playas y demás sitios de veraneo, sobre todo aquellos situados a muchos metros sobre el mar, se ven muy poco concurridos.

Washington, 22

## LOS DANOS QUE CAUSA LA SEQUIA

El próximo martes debe celebrarse una reunión de banqueros y representantes de comités de socorros, con objeto de elaborar un programa para aliviar a las víctimas de la sequía.

El secretario de Estado en Agricultura ha anunciado que el Estado daría gratis una parte de la semilla necesaria a los agricultores de los estados más perjudicados, que son los de Virginia, Ohio, Indiana, Missouri y Montana.

Es de notar que a pesar de la sequía que disminuirá la cosecha de muchos artículos, el precio de estos no sólo no ha aumentado como sería lógico, sino que se presenta en gran baja, lo cual contribuye al mal estar de las clases agricultoras. El trigo tiene un precio muy inferior al

de hace algunos meses y en cuanto al algodón hacía muchos años que las cotizaciones no habían tocado cifras tan bajas.

Roma, 22

## TERREMOTO EN LA REGION DE CALABRIA

Durante la noche se ha registrado un terremoto en Reggio de Calabria y en otras poblaciones de la región.

En Catanzaro los habitantes han huido.

En Badolato se han sentido tres sacudidas distintas que han durado doce segundos.

No se tiene noticia de que haya víctimas. Varias casas han resultado perjudicadas.

Jerusalén, 22

## HUELGA DE 24 HORAS EN JERUSALEN

El Comité ejecutivo árabe ha decidido declarar la huelga para mañana, a fin de protestar contra el hecho de haber sido conmutada la pena de muerte al judío Orfali. La huelga servirá también para conmemorar el aniversario de la revuelta del año pasado contra los judíos.

París, 22

## DE LOS DISCURSOS DE LOS MINISTROS ALEMANES

El diputado M. Franklin Bouillon ha decidido interpelar al Gobierno sobre la actitud frente a los recientes discursos de algunos ministros alemanes.

Londres, 22

## LOS PLEITOS DE LA FAMILIA REAL

El embajador de Rumania desmiente la noticia publicada de que el Rey Carlos pretenda hacerse coronar solo, sin la asistencia de la Reina Elena, y de que tenga el propósito de contraer matrimoniomorganático con una dama francesa.

Londres, 22

## LA PRINCESA Y LA NIÑA SI GUEN BIEN.

El boletín médico dice que la duquesa de York pasó bien la noche y que su estado mejoró. La princesa y la niña se hallan bien.

Ginebra, 22

## DE LA SOCIEDAD DE NACIONES.

Un comunicado oficial de la Secretaría de la Sociedad de Naciones dice que el presidente del Consejo, después de examinar el orden del día de la 67 sesión del Consejo estima que no hay necesidad de convocar el Consejo más de tres días antes de la reunión de la asamblea. Por consiguiente el Consejo se reunirá el día 8 en lugar del día 5, fecha primitivamente fijada.

Londres, 22

## DEL NAUFRAGIO DEL YATE «ISLANDER».

Según nuevos detalles recibidos sobre el naufragio del yate «Islander» no figura entre las víctimas ninguna mujer.

Entre los tripulantes del yate que han desaparecido figuran, además del señor King, tres oficiales de Marina y dos marineros.

TIP. SUC. DE TORRES & VIRGILI

# Chocolates MONRABÁ

Los más ricos en cacao

Avenida Fábregas, 69 - REUS